АПП СПб                                                                   Секция главных инженеров 15.01.2020	

Информация с сайта РПН СЗФО за 16 декабря, 2019г

  25.12.2019 запланирован запуск нового электронного личного кабинета природопользователя, с помощью которого пользователи должны будут внести статистические данные, предусмотренные формами:
  -2-ТП (отходы) «Сведения об образовании, отработке, утилизации, обезвреживании, транспортировании и размещении отходов производства» (утверждена приказом Росстата от 12.12.2019 № 766),
  -2-ТП (воздух) «Сведения об охране атмосферного воздуха» (утверждена приказом Росстата от 08.11.2018 № 661),
  -2-ТП (рекультивация) «Сведения о рекультивации земель, снятии и использовании плодородного слоя почвы» (утверждена приказом Росстата от 29.12.2012 № 676).
  До 01.01.2020 пользователи смогут заходить в личный кабинет и заполнять черновые варианты отчетов. С 01.01.2020 откроется возможность подачи в систему. При заполнении вышеназванных отчетов для юридических лиц, находящихся на территории Санкт-Петербурга, Ленинградской, Псковской, Новгородской и Калининградской областях, в поле получатель необходимо выбирать «Северо-Западное межрегиональное Управление Росприроднадзора».
[bookmark: _GoBack]  Для заполнения отчетов 2-ТП (отходы) предусмотрена возможность зарегистрироваться в личном кабинете физическому лицу через персональную электронную почту, сформировать отчет и отправить в электронном виде в соответствующий территориальный орган Росприроднадзора.
  После отправления отчета в системе будет доступен функционал подачи заявления по форме 2-ТП (отходы) в бумажном виде (распечатать), которое можно будет сдать в территориальный орган Росприроднадзора. При подаче заявления, совпадение данных в бумажном варианте и данных в системе будет означать прохождение регламентированного арифметическо-логического контроля.
  Для заполнения отчетов по формам 2-ТП (воздух) и 2-ТП (рекультивация) необходима авторизация через Единую систему идентификации и аутентификации (ЕСИА). При этом юридическому лицу в своей учетной записи ЕСИА следует выдать права на работу в личном кабинете соответствующему персоналу, отвечающему за формирование отчетности. После этого, пользователю будет доступен функционал просмотра объектов негативного воздействия и отправка отчета по формам 2-ТП (Воздух) и 2-ТП (рекультивация).
  Дополнительно информируем, что для оперативного решения вопросов, в случае возникновения технических сложностей при работе с информационными ресурсами Росприроднадзора, необходимо обращаться в службу технической поддержки по телефону: 8 (495) 565-34-38 (многоканальный) или по адресу электронной почты: helpdesk@rpn.gov.ru

Стандарт № 7.2                                                   Для участников
