РАДЧЕНКО 

ВАЛЕРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ

Президент Ассоциации промышленных предприятий Санкт-Петербурга 

Радченко Валерий Анатольевич (родился 12 июня 1941), организатор машиностроительного производства, специалист в области управления. В 1959-1960 – рабочий-термист в инструментальном цехе, нагревальщик в термическом цехе Ижорского завода. Мастер, старший мастер, зам. начальника и начальник производства на заводе «Звезда» (1961-1974). Окончил Северо-Западный Политехнический Институт в Ленинграде (1967). Зам. директора (1974-1976), директор (1976-1978) завода «Русский дизель». После вхождения «Русского дизеля» в состав ПО «Звезда» (1978) – генеральный директор объединения. В 1982-1993 – в администрации города, в т.ч. 1-й заместитель председателя плановой комиссии Ленгорисполкома (комитета по экономическому развитию мэрии СПб). Непосредственно участвовал в решении проблем стабилизации, экономического и социального развития города, районов и предприятий. Кандидат экономических наук (1985). В 1993 – 1-й заместитель главы администрации Ленинградской области, председатель комитета по экономическому развитию. Избран генеральным директором ОАО «Звезда» (1993). В условиях кризиса добился роста производства. Предприятие стало работать с прибылью, осталось лидером отечественного машиностроения по выпуску компактных высокооборотных дизелей и дизель-редукторных агрегатов. Заводскими двигателями оснащены около 70% скоростных кораблей ВМФ и пограничных войск,  пассажирские суда на воздушных крыльях. Дизели, дизель-генераторы и дизель-электрические станции производства ОАО «Звезда» используются на железнодорожном транспорте и нефтегазопромыслах. За заслуги во внешнеэкономической деятельности России утвержден правительством Республики Индонезия в качестве почетного консула этой страны в СПб и Ленинградской области.

С 2007 года является Президентом Ассоциации промышленных предприятий Санкт-Петербурга. 

Вице-президент СПП СПб, член Совета ТПП СПб, член Комитета по промышленности Ассоциации Северо-Запад, Почетный Профессор, доцент Санкт-Петербургского государственного политехнического университета. Действительный член Санкт-Петербургской Инженерной Академии, национальной и международной отраслевых академий. 

Награжден орденом «Знак почета» (1974), Трудового красного знамени (1981), «За заслуги перед отечеством» IV степени (1996), «Дружбы» (2002), знаком отличия «За заслуги перед Санкт-Петербургом» (2006), тремя орденами Русской православной церкви и другими медалями.

Мейксин Семен Самуилович

Родился 29 октября 1948 года в п. Харлу Сортовальского района КАССР. В 1976 году окончил Ленинградский финансово-экономический институт им. Н.А. Вознесенского.

С 1976 по 1999 год работал в ОАО «Метрострой» пройдя путь от инженера по труду и нормированию заработной платы до заместителя генерального директора по экономике и финансам.

С 1999 года региональный директор группы резерва ОАО «Промышленно-строительный банк», с 2001 – заместитель директора коммерческой дирекции. С 2006 года – директор Коммерческой дирекции по Санкт-Петербургу и Ленинградской Области ОАО «Банк ВТБ Северо-Запад».

Заслуженный экономист РФ.

Вихров Николай Михайлович

Родился 16 мая 1949 года в с. Залучье, Старо-Русского района Новгородской области. В 1971 году окончил Ленинградский институт водного транспорта.

39 лет проработал на Канонерском судоремонтном заводе пройдя путь от слесаря (1971) до генерального директора (с 1993 по настоящее время). 

Доктор технических наук, профессор.

Награжден «Орденом Почета», медалью «300 лет Российскому флоту», медалью «В Память 300-летия Санкт-Петербурга». Имеет почетное звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации».

Тетерин Александр Ефимович

Родился 15 ноября 1957 года в с. Ушаки, Тосненского района Ленинградской области. В 1983 году закончил Ленинградский инженерно-технический институт им. Пальмиро Тольятти.

Работал на многих предприятиях города, с 1999 года начальник отдела экономического развития Территориального Управления Красногвардейского района Санкт-Петербурга, с 2002 года является генеральным директором ОАО «Штурманские приборы».

Кандидат экономических наук, имеет более 30 научных трудов.

Левин Марк Зелигович

Родился 13 июня 1938 года. В 1961 году окончил Ленинградский электротехнический институт им В.И. Ульянова (Ленина).

С 1961 года начал свою трудовую деятельность в ЦНИИ «Гранит». Прошел путь от инженера до начальника сектора, заместителя главного конструктора КАСУ «Гранит», главного конструктора заказа «Уран». 1991-1992 – директор АОЗТ «Акватория», 1992-2003 – заместитель директора НПП «Гранит-Спецтехника». С 2003 года – генеральный директор ЗАО «НПЦ «Аквамарин».

Имеет 49 научных трудов. Награжден орденом «Знак почета», медалями – «За заслуги перед Отечеством – 3 степени», «300 лет Российскому флоту», «Ветеран труда», «300 лет Санкт-Петербургу». Имеет почетное звание «Заслуженный конструктор Российской Федерации».
