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Пресс-релиз           
                  Инновационно - Кооперационный Форум (ИКФ)                                                                                                                                         
Биржа услуг 
для предприятий машиностроительного комплекса

Ассоциацией промышленных предприятий Санкт-Петербурга, Санкт-Петербургским Фондом поддержки промышленности 27.04.12г. проведен Инновационно-Кооперационный Форум (ИКФ) с участием руководителей и специалистов более  30 ведущих промышленных предприятий Санкт-Петербурга, включая малые и средние.
Цель форума – повышение эффективности использования уникального высокоточного  оборудования и инновационных технологий Центра коллективного доступа (ЦКД), введенного в эксплуатацию в ЗАО «ЭК «Звезда». Высокий инновационный потенциал центра позволяет предоставлять машиностроительным предприятиям Северо-Западного региона России качественные услуги по «возмещению» недостающих технологических компетенций.

Основная задача мероприятия - информирование потенциальных заказчиков о технических возможностях ЦКД, разработка и реализация комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности работы центра. 
В работе форума приняли участие и выступили: Ковалев Н.В., исполнительный вице-президент Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга (СПП СПб);  Радченко В.А., президент Ассоциации промышленных предприятий Санкт-Петербурга (АПП СПб); Беляев В.М, генеральный директор Санкт-Петербургского фонда поддержки промышленности (СПб ФПП). 
Подробно о возможностях и работе ЦКД рассказал руководитель Центра  субконтрактации ОАО «Звезда» Железняк М.Я. и ответил на многочисленные вопросы участников мероприятия.
Руководители промышленных кластеров - Морозов А.Б., исполнительный директор НП «Инновационно-промышленный кластер машиностроения и металлообработки Санкт-Петербурга» (ИТКММ), Прокопов Ю.В., исполнительный директор НП СРП «МетроДеталь -  в своих выступлениях отметили актуальность и полезность проводимого мероприятия, необходимость повышения эффективности использования оборудования ЦКД.
Заместитель генерального директора СПб ФПП Гутенков Г.М. акцентировал внимание руководителей и специалистов предприятий на необходимость создания на базе Санкт-Петербургского фонда поддержки промышленности постоянно действующего кооперационного центра, обеспечивающего реализацию кооперационных поставок как в рамках кластеров, так и межкластерного взаимодействия; оказание промышленным предприятиям информационно-методологической поддержки. Он также отметил важность создания, развития и поддержки центров технологических компетенций на базе существующих производств, таких как ОАО «Армалит-1» (обработка резанием, литье металлов), ООО «5 Микрон Инжиниринг» (обработка резанием), ООО «Русалит» (литье алюминия), ОАО «Евраз Металл Инпром» (раскройно-заготовительное производство); ООО «Петрокон» (прессование алюминия); ЗАО «Светлана-оптоэлектроника», ООО «Горизонт» (производство электронных компонентов), др. Содействие технологическому развитию и модернизации предприятий, развитию инновационной инфраструктуры предусмотрено программой «Наука. Промышленность. Инновации», утвержденной Постановлением Правительства Санкт-Петербурга 28.06.211 №835.
В обсуждении тематики форума приняли участие: Могильный А.Н., генеральный директор АПП СПб; Смаковский М.С., зам. главного инженера ОАО «Армалит-1»; Бонисеев С.А., гл. инженер ОАО «СФ «Алмаз»; Волынкин И.А., главный технолог ОАО «Авангард»; Кирсанов В.И., зам. директора по производству ОАО «Красный Октябрь»; Брагин А.Ю., генеральный директор «5 Микрон Инжиниринг», Зиновук С.И., генеральный директор ООО НПП «Эрго-Люкс», Фомин А.В., зам. генерального директора иннотехмаш ОАО «НТЦ «Завод Ленинец», др.
Участниками ИКФ принято решение провести второй этап форума в ЦКД ЗАО «ЭК «Звезда» в первой декаде июня 2012г. с целью проведения технических переговоров, согласования условий размещения заказов.
Для справки: 
В соответствии с реализацией Постановления Правительства Санкт-Петербурга от 17.02.2009 №152 «О мерах по реализации инновационной политики в Санкт-Петербурге в 2009-2011гг.» и Постановления Правительства Санкт-Петербурга от 16.09.2010 № 1229 «О предоставлении в 2010 году субсидий на проведение мероприятий по реализации инновационной политики в Санкт-Петербурге» в 2010г. Комитетом экономического развития, промышленной политики и торговли (КЭРППиТ) был проведен конкурс на приобретение производственного и технологического оборудования для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность в рамках кластера. Победителем конкурса было признано ЗАО «Экспериментальный комплекс «Звезда», ведущее предприятие Инновационно-технологического кластера машиностроения и металлообработки Санкт-Петербурга (ИТКММ). На базе ЗАО «ЭК «Звезда», в рамках частно-государственного партнерства, при содействии НО «Санкт-Петербургский фонд поддержки промышленности» (СПб ФПП), ОАО «Звезда» и ИТКММ создан Центр коллективного доступа (ЦКД).
Цель создания ЦКД – осуществление государственной и региональной политики в области поддержки инновационной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства.
Высокий инновационный потенциал Центра (современный парк уникального, высокоточного оборудования ведущих мировых производителей - горизонтальные, вертикальные, расточно-фрезерные, в том числе 5-ти координатные  обрабатывающие центры, хонинговальные системы с ЧПУ, др.; штат высококвалифицированных специалистов) позволяет предоставлять машиностроительным предприятиям Северо-Западного региона России качественные услуги по «возмещению» недостающих технологических компетенций по ценам ниже существующих на рынке в настоящее время.
Информация предоставлена СПб ФПП
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