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Уважаемый Валерий Анатольевич,
приглашаю Вас 10 ноября 2021 года (среда) на совместное заседание президиумов Общественной организации и Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга», которое состоится в рамках работы XXV Международного форума «Российский промышленник» и XIV Петербургского международного инновационного форума.
Основной вопрос повестки дня: «О ходе реализации Концепции развития промышленной политики Санкт-Петербурга до 2025 года, утвержденной в апреле текущего года на Промышленном Совете Санкт-Петербурга». С основным докладом выступит председатель Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга Соловейчик К.А...
Начало заседания в 14-00.
Место проведения:  Конгрессно-выставочный центр «ЭКСПОФОРУМ», конференц-зал № D4.
Проход будет осуществляться по электронному билету форума «Российский промышленник»:
      предварительно зарегистрироваться на сайте https://promexpo.expoforum.ru/registratsiya#reg  (или перед началом работы на стойке регистрации форума);
      по результатам регистрации получить бейдж на стойке регистрации форума.
Просим до 08.11.2021 сообщить о Вашем участии в Исполнительную дирекцию Союза по эл.почте: spp@spp.spb.ru, тел. 576-76-81, 576-70-10.
Уведомляем, что в соответствии с постановлением Правительства Санкт-Петербурга в городе  введены дополнительные ограничения, связанные с противодействием распространения коронавирусной инфекции. В связи с чем, с 1 ноября т.г. доступ посетителей на конгресно-выставочные мероприятия численностью более 40  человек возможен при наличии либо QR кода о полном курсе вакцинации,
либо QR кода о перенесённом заболевании,
либо справки о наличии медицинского отвода от вакцинации.
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